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«__»октября 2023г.                                                                                                         №_____

 «О профилактике коклюша»                                                       Руководителям              
                                                                                                     подведомственных
                                                                                                     организаций
                                                                                             

                                    Уважаемые руководители!
	По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области (далее – Управление Роспотребнадзора), в 2023 году в Свердловской области отмечается рост заболеваемости коклюшем по сравнению с периодом 2020–2022 годов. Причиной  роста заболеваемости является наличие лиц, не обладающих иммунитетом, в том числе непривитых или несвоевременно вакцинированных, детей с постпрививочным иммунитетом.
        На основании письма Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 29.09.2023 № 02-01-82/1372 «О профилактике коклюша», в соответствии с предложением Управления Роспотребнадзора от 25.09.2023 № 66-00-17/02-22173-2023 о реализации мер по улучшению санитарно-эпидемиологической обстановки и выполнению требований санитарного законодательства в целях снижения заболеваемости коклюшной инфекции МКУ «Управление образования по городскому округу Верхотурский» рекомендует:  
          - обеспечить проведение противоэпидемических мероприятий 
по недопущению распространения коклюша при регистрации случаев 
в дошкольных и общеобразовательных организациях, расположенных 
на территории городского округа Верхотурский,  в том числе отстранение от посещения кашляющих обучающихся (воспитанников), в соответствии с требованиями, обозначенными в разделе XXXVII. Профилактика коклюша санитарных правил  и норм СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 4;
- во взаимодействии с медицинскими работниками обеспечить контроль по соблюдению сроков иммунизации против коклюша обучающихся (воспитанников) и работников дошкольных и общеобразовательных организаций, в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Свердловской области от 11.08.2022 №1811-п «Об утверждении регионального календаря профилактических прививок Свердловской области»;
-организовать среди обучающихся (воспитанников), педагогических работников, родителей (законных представителей) информационно-разъяснительную работу о мерах профилактики коклюша (возможно использование материалов Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека:
Просим разместить информацию по профилактике коклюша, размещенной по данным ссылкам, в родительских чатах
https://xn--80aqooi4b.xn--p1acf/prevention/o-vaktsinatsii-protiv-grippa-v-voprosakh-i-otvetakh11/?sphrase_id=4381;
https://cgon.rospotrebnadzor.ru/naseleniyu/infektsionnye-i-parazitarnye-zabolevaniya/infektsii-ot-a-do-ya/profilaktika-koklyusha/).
МКУ «Управление образования по городскому округу Верхотурский» просит обеспечить контроль за выполнением вышеуказанных рекомендаций.
 Отчет о  мероприятиях по профилактике коклюша направить на эл.адрес hov2711@mail.ru  в срок до 16.10.2023г.


Начальник                                                                                  И. В. Девятерикова
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